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Rajoni i Euroazisë

Distrikti i Beneluksit
Vendet e Beneluksit janë Belgjika, Hollanda dhe Luksemburgu. Emri "Beneluks" vjen nga 
bashkimi i dy shkronjave të para të emrave të secilit prej këtyre vendeve. Edhe pse 
gjurmë të lidhjeve të dobishme mes këtyre vendeve  ekzistojnë që në shekujt 16-të dhe 
të 17-të,  që nga përfundimi i Luftës së Dytë Botërore ka pasur një rritje të lidhjeve 
ekonomike dhe shoqërore midis këtyre vendeve. Kishte një ndjenjë të thellë nevoje për 
të lidhur më fort disa vende të Europës Perëndimore në mënyrë  ekonomike, shoqërore 
dhe politike, për të arritur rritje ekonomike dhe siguri ushtarake, dhe për të promovuar 
pajtim të qëndrueshëm në vendet thellësisht të ndara nga Lufta. Që nga ditët e para të 
Komunitetit Ekonomik Europian dhe Bashkimit Europian, me një ndjenjë hapjeje dhe 
tolerance, kushdo që ka sjellë një kontribut domethënës në dobi të të gjithë grupit 
është mirëpritur. Në asamblenë e distriktit të Hollandës të vitit 2025, u votua për të 
bashkuar këto tre vende fqinje në një distrikt të ri: Distriktin e Beneluksit. Në frymën e 
Pentakostit, kohës së festimit të lëvizjes së Frymës së Shenjtë mbi Kishën, ky distrikt i 
ri duhet të jetë një kujtesë për të gjithë ne se Perëndia ka plane më të mëdha për 
popullin e Tij sesa izolimi. Fryma po na thërret të thyejmë barrierat, të shtrihemi 
përtej kufijve dhe të bashkojmë njerëz të ndryshëm për përhapjen e Ungjillit, duke 
bërë dishepuj si Krishti në kombe. Kisha e Nazaretasit filloi punën në Hollandë në vitin 
1967, filloi punën në Luksemburg në vitin 2021 dhe në Belgjikë në vitin 2024. Sot, Kisha 
e Nazaretasit në këto tre kombe është bashkuar për të bashkëpunuar me Frymën e 
Shenjtë në veprën transformuese të misioneve në emrin e Jezusit.

MNN Qendrore
MISIONET NDËRKOMBËTARE NAZARETASE

1 of 5

https://www.eurasiaregion.org/


LUTJE

LAVDËRIM

1,960 Anëtarë 13 Kisha të organizuara 
plotësisht; 3 Kisha të 
paorganizuara ende

7 Shërbëtorë të liçensuar 
dhe 27 Shërbëtorë  të 

Shuguruar në 1
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• Lutuni për Distriktin e ri të Beneluksit dhe udhëheqjen e 
tij, ndërsa këto tre vende të Beneluksit bashkohen në një 
prani të unifikuar Nazaretase në Evropë. 

• Lutuni që Zoti të bekojë përpjekjet e këtij distrikti të ri 
për të prezantuar një shprehje të dukshme të 
bashkëpunimit së përbashkët me Frymën e Shenjtë për të 
ndikuar në komunitete të ndryshme. 

• Lavdi Perëndisë për frymëzimin dhe sigurimin nga Fryma e 
Shenjtë për zhvillimin e një Distrikti të bashkuar të 
Beneluksit në një kohë kur ka kaq shumë përçarje në 
shoqëri.

• Lavdi Perëndisë për udhëheqjen Nazaretase që parashikoi 
një model të ri për zhvillimin e kishës dhe miratimin e 
Distriktit të ri të Beneluksit të Kishës së Nazaretasit. 



Shpallja e  një Distrikti të Ri në Evropën Veriore: Distrikti i Beneluksit

Një Shikim i Shpejtë MNN
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Kur kisha filloi në Hollandë në vitin 1967, ajo u bë pjesë e Distriktit të Europës së 
Mesme dhe shpejt u krijua një distrikt i veçantë: Distrikti i Europës Veriperëndimore, 
së bashku me Danimarkën. Në vitin 1976, Hollanda u bë një distrikt i pavarur dhe në 
vitin 1995, u bë një distrikt i Fazës së 3-të. Distrikti i Hollandës ka pasur një histori të 
gjatë në përhapjen e Ungjillit dhe mesazhit të shenjtërisë sipas shkrimeve të shenjta 
tek ata që po vijnë nga zona të tjera të botës dhe gjejnë pranueshmëri në Europën 
Veriore.

Gjatë viteve të fundit, ka pasur një numër në rritje të komuniteteve migrante që janë 
vendosur në Distriktin e Hollandës, shumë prej të cilave janë bërë kongregacione: 
Portugeze, Persiane, Arabe dhe Bullgare. Distrikti i ka përqafuar këto zhvillime dhe ka 
kërkuar qëllimisht të mirëpresë dhe integrojë këto kongregacione të larmishme në 
strukturat ekzistuese.



Ka pasur gjithashtu një lëvizje të qëllimshme për t'u përqendruar në mbjelljen e 
komuniteteve misionare në pjesën jugore të vendit, e cila tradicionalisht është 
Katolike Romake. Një fryt i këtij zhvillimi ishte mbjellja e kishës në Belgjikë. Ka pasur 
gjithashtu një kongregacion në rritje të Kepit të Gjelbër dhe Portugez në Luksemburg, 
dhe një shtrirje të qëllimshme për të ndërtuar ura përtej kufijve, me pastorë, njerëz 
dhe kisha që kanë zhvilluar lidhje më të forta dhe shoqëri të ndërsjellë.

Antonie Holleman, mbikëqyrësi i distriktit të Hollandës dhe koordinator i strategjisë 
në terren të Europës Veriore, shpjegon: "Vitin e kaluar, dukej se ishte koha e duhur 
për të lidhur kishën e Luksemburgut me distriktin Hollandez me kishëmbjelljen e saj 
në Belgjikë. Këto tre vende bashkëpunojnë qeveritarisht si Beneluksi, kështu që ne 
përdorëm  këtë emër ekzistues."

Holleman vazhdon, “Kjo lëvizje drejt një distrikti me kultura të larmishme dhe 
shumëgjuhëshe do të thotë që ne duam të theksojmë më fort disa vlera në mënyrë që 
të jemi një në Krishtin në diversitetin tonë. Kuptohet qartë se “ne” duhet të jemi të 
qëllimshëm për: 

• Unitet. Do të heqim dorë nga gjithçka që na ndan për të qenë një familje e 
vetme ndjekësish të Krishtit (Efesianëve 2:11-15).

• Respekt. Do t’i vlerësojmë të tjerët më shumë se veten, që të mund të mësojmë 
nga njëri-tjetri (Filipianëve 2:2-8).

• Drejtësi. Do të mbrojmë vëllezërit dhe motrat tona kur u bëhet padrejtësi ose 
kur janë në nevojë (Jakobi 2:14-22).

• Integrim. Do të inkurajojmë dhe mbështesim njëri-tjetrin për t’u integruar mirë 
në komunitetet dhe shoqërinë në të cilën jetojmë.”

Ndërsa kufijtë e distriktit u zgjeruan, kishte një dëshirë të thellë për të qenë më 
shumë. Kjo dëshirë ishte: "të jemi më të qëllimshëm për tu bërë një distrikt 
shumëgjuhësh dhe kulturor I larmishëm, dhe me vlerat tona të identifikuara, të 
bëjmë një deklaratë dhe të jemi një dëshmi e Krishterë në një kohë shtypjeje të 
grupeve të njerëzve, diskriminimit dhe racizmit.”
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A mund të shërbeni?
A po ju thërret Zoti të bashkoheni në misionin e Tij në 

Rajonin e Eurazisë? Për më shumë informacion, klikoni këtu.

MNN Qendrore është e disponueshme në një arkiv në formatin PDF.
 Për të lexuar botimet e mëparshme, klikoni këtu.

KISHA e 
NAZARENIT
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Të Premten, më 20 Mars, asambleja e 49-të e distriktit të Hollandës filloi me 
rezolutën e parë: një votim për t'u bërë distrikti i Beneluksit, i cili u pranua 
unanimisht. Të nesërmen, asambleja historike vazhdoi, me delegatët nga 
Luksemburgu të mirëpritur, si asambleja e parë e Distriktit të Beneluksit.

https://nubo.nazarene.org/index.php/s/RF8nSPD3GLq67aB
https://nubo.nazarene.org/index.php/s/RF8nSPD3GLq67aB
https://opportunities.nazarene.org/
http://nazarene.org/nmi
https://www.facebook.com/NazareneMissionsInternational
https://www.instagram.com/nmiglobal/
http://nazarene.org/
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